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Vaasan yliopisto, Avoin yliopisto, kevat 2009

Talousmatematiikan perusteet, orms.1030
Opettaja: Matti Laaksonen

1. vélikoe maanantai 16.2.2009

Ratkaise 3 tehtivii.

o C1. a) Miten mairitellsin ym jousto z:n suhteer.
b) Tuotteen hinta on nyt 12.50 € ja kysynts on nyt 1200 tuotetta kuukaudessa,
Kun tuotteen hintaa viimeksi kuukausi sitten nostettiin eurolla, niin kysynts, -
laski 15.0%.Miten muuttui tuotteen myynnista saatu tuotto R = P-q, ja
mika on kysynnin hintajousto?
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C2. Mika on kuukausijaksoon liittyvi korkokanta, kun todellinen vuosikorko :
on 12.5%7 -
b) Laske todellinen vuosikorko, kun kuukausijakson korkokanta on § = 0.01252595.

¢) Tuotteen kiteishinta on 40 000 euroa, Osamaksukaupan kisiraha on 7500

curoa, todellinen vuosikorko on 7,25% ja osamaksulisi on 4.1% osamaksuve-

lasta. Laske osamaksuerd, kun maksuaika on 18 kuukautta ja osamaksuerit

maksetaan kuukausittain.
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A3. Yritys valmistaa ¢ tuotetta viikossa, Kysyntéfunktio on p = 120 —
- 0.3¢ ja vastaava rajakustannusfunktio on M Clg) = 0.4q + 35 ja kiintedt
kustannukset ovat FC = 750. '

a} Millé tuotantomaaralls voitto on suurin?
b) Mill tuotannon maarills voitto on vhintisn 20% myynnist (eli tuotosta).
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C4. Yritys varastoi raaka-ainetta vilivarastoon. Raaka-aineen kysyntﬂéi”;)ﬁ.
10000 kg/vuosi. Tilauskustannus on 12,00 euroa/tilaus ja varaston yksikko-
yllépitokustannus on 0,50 € /kg/kuukausi. o

a) Mitks ovat optimaalinen tilauserin koko Ja varastonhoidon kokonaiskus- R
tannukset vuodessa? Miten usein tilauksia tehdiin?

b) Kerro sanallisesti, miten mahdollisten madrsalennusten hyddyntiminen

tai sivauttaminen tutkitaan ja pastetisin.
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